Итоговый интегрированный модуль

в средней группе №6
 «Лесные чудеса»

                                                                                              Подготовила: воспитатель Авдеева Л.М.


Цель:
обобщить знания детей о весенних явлениях природы, о диких животных, их детенышах, о птицах, о первоцветах.

Задачи: 
Образовательные:
-закреплять умение детей знать и различать диких животных и их детенышей, правильно соотносить их названия;
- закреплять знания о геометрических фигурах; 
-уметь различать зимующих и перелетных птиц.
Развивающие:
- развивать в процессе познавательного общения детскую любознательность, стремление  самостоятельно рассуждать,

- развивать наблюдательность, активность, интерес к окружающей природе,

- развивать словесно-логическое мышление,

- развивать эстетическое восприятие красоты природы, творческие способности, фантазию, воображение.
Воспитательные:

- воспитывать любовь к природе, к птицам, к животным;
- воспитывать умение внимательно слушать своих товарищей, дополнять ответы.

.

Тип занятия: интегрированное

 Форма занятия: групповое

Продолжительность занятия: 20 минут

Участники: воспитатель и дети

Возраст детей: 4-5

Оборудование:  картинки с изображением диких животных и их детенышей; птиц; весенних цветов; игровой персонаж- ежик; «ковер- самолет»; геометрические фигуры, краски, ватман.
Предварительная подготовка:

Рассматривание картин с изображением диких животных и их детенышей, чтение художественной литературы о диких животных, рассказ воспитателя, беседы, отгадывание загадок, наблюдение сезонных изменений в природе, чтение художественной литературы о весне, рассматривание иллюстраций с весенними пейзажами, слушание звуков природы (журчание ручья, капель, пение птиц, звуки леса и т.д.). Разучивание индивидуальных стихов, чистоговорок.

Словарная работа: первоцветы, подснежники, весна, чудесный, волшебный, весенний, перелетные.

Интеграция областей: речевое развитие, физическое развитие, познавательное, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное.

Методы и приемы:

словесный, наглядный, практический, игровой, сюрпризный момент, создание волшебной ситуации.


Ход занятия:
  Организационный момент

Дети проходят на ковер и встают в круг.

Воспитатель: Встанем рядышком по кругу,

Скажем «Здравствуйте» друг другу.
Нам здороваться не лень:

Всем «Привет» и «Добрый день».

Если каждый улыбнется- 

Утро доброе начнется.

Воспитатель: Ребята, вы любите путешествовать? А хотите отправиться в лес? Не за грибами, не за цветами, а за лесными чудесами! А вы знаете, как надо себя вести в лесу? Расскажите.

Дети: В лесу нельзя шуметь, цветы рвать, ветки ломать, мусор бросать, костры разжигать.

Воспитатель: Молодцы! Правила вспомнили, теперь можем отправляться в лес. На чем мы отправимся в лес?
Дети: на машине, на велосипеде, пешком, на мотоцикле.

Воспитатель: Я предлагаю отправиться в лес на «ковре- самолете»

(Разворачиваю, а там дырки.)

Воспитатель: Ой, ребята, его прогрызли мыши. Давайте его починим.

1.Д/и  «Почини ковёр».

 На подносе лежат геометрические фигуры. Дети подбирают фигуры, которые подходят для ремонта ковра.

- Назовите  фигуры, которые вам понадобились. 

Воспитатель: Теперь возьмемся за  ковер и скажем волшебные слова:
Наш ковёр по небу мчится:

Что же с нами приключится? 

Унесет нас до небес,
Попадем на нем мы в лес!

Воспитатель: Вот мы с вами оказались в лесу. (Появляется игровой персонаж ежик.)
 «Срочно помогите! 
Происходят чудеса, 
Не поделим мы леса.
Нас волшебник напугал, 
Нас он всех заколдовал.
Мы забыли, кто мы есть, 
Что нам пить и что нам есть. 
Выручайте, приходите,
И нас срочно помирите!»
Жители леса.

Воспитатель: Ну что, ребята, поможем животным?  (Да).
Чтобы помочь, мы с вами должны вспомнить, какие животные живут в лесу.
(Воспитатель выставляет картинки на доске заяц, лиса, волк, медведь, белка, еж.)

2.Игра  «Дикие и домашние животные»

Воспитатель: Скажите, как называют животных, которые живут в лесу

- Дикие животные

Воспитатель: Правильно, этих животных называют - дикими. 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Помогли животным. Ежик 

предлагает вам сыграть в игру «Назови малыша».
3.Игра «Назови малыша»:
Весенним днем, простой тропой, Звери шли на водопой:

За мамой зайчихой прыгал….

 Дети: зайчонок.

 Воспитатель: За мамой волчицей топал…

 Дети: волчонок.

 Воспитатель: За мамой лисицей крался…..

 Дети: лисенок.

 Воспитатель: За мамой медведицей шел ……

 Дети: медвежонок.

 Воспитатель: За мамой бельчихой скакал…..

 Дети: бельчонок.

 Воспитатель: За мамой ежихой плелся ….

 Дети: ежонок.
 Воспитатель: Ребята, когда у зверей появляются детеныши?
Дети: Весной.

Воспитатель: Да, ребята, весной у животных появляются  детеныши. А что еще бывает весной? 

Дети: Весной прилетают птицы.

Воспитатель: давайте с вами поиграем в игру «Веснянка» и вы скажете, какие птицы прилетели.
4.Физминутка  «Веснянка»

Солнышко - солнышко, золотое донышко (разводят руки, поднимают вверх)

Побежал в лесу ручей (бегут на месте)

Прилетели сто грачей (машут руками, имитируя полет птиц)

А сугробы тают, тают (медленно приседают)

А цветочки подрастают (встают на цыпочки и тянутся руками вверх)

Воспитатель: какие птицы прилетают весной?

Дети: грачи, скворцы, трясогузки, утки, журавли.
Воспитатель: как называют птиц, которые к нам прилетают весной?

Дети: их называют перелетными.

Воспитатель: что делают птицы весной?

Дети: птицы весной строят гнезда.

Воспитатель: какую пользу приносят птицы?
Дети: Птицы уничтожают насекомых, радуют людей своим пением.

5.Д/и «Перелетные птицы»

Воспитатель: А какое чудо еще бывает весной, вы узнаете, если отгадаете загадку.
Первым вылез из землицы

На проталинке

Он мороза не боится,

Хоть и маленький.    (Подснежник)

Цветет он майскою порой,

Его найдешь в тени лесной:

На стебельке, как бусы в ряд,

Цветы душистые висят.    (Ландыш)

Дети: появляются цветы.

Воспитатель: Да, ребята, как только появляются проталинки, нас радуют своей красотой первые цветы. Их так и называют – первоцветы. Я предлагаю вам украсить нашу полянку красивыми цветами.
Дети рисуют коллективную работу «Цветочная полянка».

 Итог занятия

В: Где мы с вами побывали?

Дети: В весеннем лесу.

В: Какие чудеса видели в лесу?

Дети: В лесу распустились подснежники. Медведь проснулся. У диких животных появились детеныши. Прилетели птицы.

В: Ребята, вам понравились чудеса весеннего леса? Какое у вас настроение?

А жители весеннего леса оставили для нас сладкое чудо….

